

# LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Precios de suscripción  
En Alcoy al mes... 1'50 Ptas.  
id. id. trimestre... 4'50 Ptas.  
Fuera idem... 5'00 Ptas.  
Número atrasado... 0'25 Ptas.

Año VII

## AL PUEBLO

Pueblo que trabajas honradamente por llevarte un pedazo de pan á la boca y á la de tus hijos; ¿sabes por qué comes poco pan ó lo comes de maíz ó centeno? Porque hay muchos zánganos en la colmena liberal que gastan triunfan y banquetean á la salud del país. Porque hay muchas nómadas de cesantías de ministros, muchos vividores, una plaga de empleomanía, que á manera de langosta asola y devasta los sembrados en los que tú depositas el fruto de tus sudores y de tus fatigas.

Mira adelante y verás una España próspera, feliz y llena de grandezas; es la España de los frailes. El lema que informaba en lo administrativo aquella España vieja y atávica según Canalejas, siempre digna, magestuosa y honrada según los historiadores era este: Peña de muerte al ladrón.

Mira al presente: todo hiede, todo apesta, todo está pidiendo á voz en grito la acción de la justicia,

Bélgica y Alemania son grandes doble número de frailes que nosotros.

Pueblo no te fies de los gobiernos que te han esclavizado. Ellos son los únicos responsables de tus desdichas.

Viven del apoyo de

los nuestros!

Como la vida del Licenciado, de que hallaba uno de nuestros clásicos, la vida del periódico anticlerical es la *bolsa*. Esa es para ellos lo que el talón para Aquiles; es su única parte vulnerable: por ahí solamente puede llegarle la muerte. Que el dinero dado por muchos católicos á los periódicos malos en forma de suscripción, de anuncios ó de acciones, se dé á los buenos, y se verá que en cuanto las empresas, vean que *nuestro negocio*, se apresurarán á extenderles la partida de defunción.

El dinero es el jugo de que se alimentan esos granos malignos que á guisa de costra purulenta afean el rostro de la sociedad; procuremos quitárselo poco a poco, ó mejor mucho á mucho, y observarse ha cuán pronto se secan.

Que el buen periódico les quite con su propaganda el aire, la luz, el calor de la opinión, y cuando esas plantas parásitas, privadas de ambiente languidezcan y caigan al suelo, su simiente maldita no volverá á brotar.

El Obispo de Jaca

de sus bienes y en vez de llevarle por las sendas de la paz y de la prosperidad, le han precipitado en las simas de la desesperación y de la miseria.

## ¿Qué tendrá?

¿Qué tendrá la hija del sepulturero, que cor asco la miran los mozos, que las nozas la miran con miedo? Cuando llega el domingo á la plaza, está el bailoteo como el sol de alegre, vive como el fuego, no parece sino que una nube se atraviesa delante del cielo; no parece似 que se anuncia, que se acerca, que pasa un entierro...

Una ola de tracos rumores sustituye al febil charloteo, se cambian miradas que expresan recelos, el ritmo del baile se torna más lento y hasta los repiques alegres y ecos de las castañuelas callan un momento....

Un momento no me dura todo, más que sea aquello que hasta da falsas actas argana por hacer un gasto con sus gruesos labios el tamborilero.

No hay memoria de mores manchados (dos, porque nunca á esas de ser bellos,

•buenos ojostíenes• le ha ido un mancebo.

Y ella sigue desdenes rumiantes, y ella sigue riendo desprecios, pero siempre acercándose á todos, siempre sonriendo, presenta en fiestas y bailes y estrecha más ricos pañuelos...

•qué tendrá la hija del sepulturero?

Me lo dijeron un mozo

•Vé usté esos pañuelos?

•Pues cuenta que son de otras mozas...

•otras mozas que están ya pudriéndose...

•Y es verdad que parece que güelen que güelen á muerto...

José M. Gabriel y Galán

## RÁPIDA LEGAL

El contrasentido

Quien es dueño del suelo, lo es á la vez del cielo; estimábese, pues, que el propietario de un solar era reputado como dueño del edificio en él levantado, y si se levantó con materiales ajenos, podría aplicársele el principio de derecho: que lo accesorio va siempre unido á lo principal.

¿Cuál es la accesoria en un edificio, la obra levantada ó el solar donde se levantó?

En las antiguas leyes era indiscutible; si, constante matrimonio, se edificaba sobre suelo privativo de uno de los conyuges, á éste pertenecía la obra ganancial, con la única obligación de abonar á su cónsorte la mitad de su valor.

Ahora han mudado las cosas, y en reciente resolución interpretativa de los

Redacción y Administración  
Calle Pintor Casanova N.º 24

Núm. 1915

## Informaciones alemanas

Muerte de un gran astrónomo

En Potsdam murió la semana pasada, á la patriarcal edad de noventa y ocho años, el profesor Juan Gottfried Galle, uno de los más célebres astrónomos alemanes.

Vivía hace tiempo retirado, y gozaba hasta poco antes de su muerte de gran lozanía de espíritu.

Era el único sabio que ha podido observar dos veces el cometa Halley.

Su fama mundial se relaciona en el hecho más brillante de su vida: el descubrimiento del planeta Neptuno.

Ya Bessel había deducido la existencia de un planeta desconocido, por la desviación del planeta Urano.

En 1846 un astrónomo inglés y un francés, Adams, de Cambridge, y Le Verrier, de París, calcularon el lugar del planeta desconocido.

Pero mientras Adams reservó por el momento sus cálculos para dejar investigar el cielo desde el Observatorio de Cambridge, comunicó Le Verrier por carta sus resultados á Galle, á la sazón modesto ayudante del Observatorio berlín.

El 23 de Septiembre 1846 recibió Galle la carta, y la misma noche consiguió hallar el planeta, alejado solamente un grado del sitio calculado.

Muchos trabajos científicos le hicieron célebre en el mundo. Descubrió varios cometas, hizo una lista de los elementos de la órbita seguida por los cometas calculados, emprendió investigaciones sobre meteoritos, tomó parte en discusiones acerca del tiempo mundial y local, investigó el problema de los solares secundarios, etc.

Todos sus trabajos se distinguen, por la claridad y originalidad del pensamiento.

El era el respetable Néstor de la moderna Astronomía.

Castroviejo en el milenio de la Coruña

## Nuestros mímes

Diccionario pronunciado por D. Amando Castroviéjo al levantarse á hablar es acogido con una salva de aplausos y comienza diciendo:

Al la verdad, esperaba mucho de la católica Coruña; pero no esperaba encontrarme en este acto con tan digna representación de las mujeres del pueblo, de las mujeres de pañuelo y tienda;

yo felicito á estas mujeres y á las señoras, pero mis distingos preferentes son para las mujeres del pueblo, las educadoras de las clases trabajadoras del porvenir.

Felicito también á los organizadores del acto, felicitación que hago extensiva á mis adversarios los radicales.

Pido á estos que me escuchen, y verán como el catolicismo fué siempre, y es en la actualidad, el factor más importante de la libertad.

Parce increíble que acabándose de celebrar pocos meses ha, el centenario de la guerra de la Independencia en la que el clero de Galicia tomó la principal parte, sea un político gallego el que pretenda destruir esta obra, tanto más,

¡Oh, padre mío! Nosotros somos ciudadanos de una nación que se dice libre, y estamos aquí de pie para impedir que prosperen las leyes satánicas, dispuestos á llegar al sacrificio para conseguirlo. (Aplausos).

Tratando el fondo de la cuestión, di-

ce que tuvo su iniciación en Francia, la nación más corrompida del mundo.

Canales al recibir al presidente de la República Argentina tuvo especial cuidado de no presentarle las glorias conquistadas por el catolicismo, sino las glorias futuras que se propone conquistar con su política radical.

Canales se propone convertir a España en una sentina.

España se quedó extenuada y desangrada con el descubrimiento de América.

España, al contrario de las demás naciones que destruyeron las razas de los países por ellas conquistados, supo conservar en América la raza indígena, distinguiéndose en todas las ciencias y ramas del saber humano.

No tenemos pues de que avergonzarnos.

¡Qué se puede esperar de Canales, ese político inconsciente e incoercible al tacto, como las anguilas, que solo puede pescarse con el anzuelo y cebo del anticlericalismo?

¡Qué se puede esperar de quien como él, era va del brazo del general cristiano, como llamaban á Polavieja, ora, contesta á Silvela, que para repeler la fuerza del mausel está el recurso de la dinamita?

Y sin embargo, hace pocos días, a que con motivo de la inauguración en Segovia del monumento á Daoiz y Vedia, acaba de entonar un himno católico alemán que expuso estas razones.

Estas inconsistencias son impropias de un hombre de Estado, a no ser que la guardia de este movimiento vivificador la virtud estadista se tome como un punto de partida de tute.

¿Hay alguna razón para hacer política anticlerical?

Yo no veo otra razón, más que la propaganda del masonismo internacional que cree que el catolicismo va á ser vencido.

La Iglesia católica triunfó en todos los tiempos sobre todas las injurias y calumnias.

Por eso no me preocupa su persecución. Es inconcebible que un político español sostenga semejantes tendencias.

La Iglesia católica solo es perseguida en Francia; en Inglaterra se respeta la Iglesia católica y dando una prueba de buen sentido, el parlamento británico acaba de modificar el juramento de sus soberanos por no herir las susceptibilidades de los numerosos católicos de la Gran Bretaña.

A la Iglesia Católica, excepto en la corrompida y decadente Francia, se la venera y respeta en todo el mundo civilizado.

Esta política anticlerical surgió en Francia para mantener el régimen republicano y los Gobiernos radicales.

¿Hay en España esos motivos?

En España hay dos partidos que van contra el régimen, uno el carlista y otro el radical.

Al primero compuesto por elementos católicos, se le persigue y acorrala, mientras que al segundo, donde se coligan hasta los anarquistas, se le favorece.

Yo recuerdo que en mis tiempos de estudiante la casualidad me ha dejado un libro donde he leído un cuento ruso.

Ese cuento decía que un hombre caminaba por una desierta estepa con su esposa e hijos.

Al llegar al medio de la estepa, aquel hombre sintió los aullidos de los lobos hambrientos que no tardaron en ponerse delante.

Para saciar el hambre de los lobos, arrojó el primer hijo, luego el segundo, después el tercero, más tarde arrojó á su esposa y luego fué devorado por los carnívoros animales.

Al estómago de Canales, ya se le va á hacer daño la retorcida carne de los radicales, pero estos actuando de lobos es muy fácil que le devoren á él.

¿Cuál es la causa de que en España se desarrolle la política anticlerical?

Yo no quiero citar los nombres de Otumba, San Quintín, Teresa de Jesús y otros notables.

La causa estriba en que siendo Es-

paña una nación de tanta agudeza nación insigne y católica por excepción, no hemos sabido conservar la grandeza de la fe de nuestros mayores.

¿Porque será eso?

Fijense los anticlericales si aquí lo hay, que voy á hacer la apología de la Iglesia.

Ellos, los anticlericales, no dicen, no, que la Iglesia no produjo beneficios; sino que de aquí en adelante no podrá prestarlos porque hay que aspirar los aires del ambiente moderno.

Hay en España una minoría exigua y organizada que trabaja á nuestro lado. Acaso los católicos todos hemos reconocido el empuje de las clases populares distinguiéndose en todas las ciencias y ramas del saber humano.

Pues á estas clases populares hay que elevarlas, dignificarlas, educarlas, pues este es un principio de la democracia cristiana y la democracia cristiana no se ha agotado.

Los católicos deben mirar abiertamente al porvenir y no recelar á los progresos del radicalismo. Practiquemos la justicia y lo demás nos será dado por

el resultado de la lucha.

Recuerda que en el Congreso socialista de Zürich fué sacado en hombros de los delegados asistentes á dicho Congreso, un representante del socialismo alemán que expuso estas mis-

mais razones.

Jóvenes católicos, que váis á la vanidad de un hombre de Estado, a moler que la guardia de este movimiento vivificador la virtud estadista se tome como un punto de partida de tute.

¿Hay alguna razón para hacer política anticlerical?

Hay que imitar la conducta de los católicos belgas.

En Viena estaban los católicos subyugados por los masones judíos que dictaban leyes á su antojo en contra del catolicismo.

Tan irritantes y tiranas eran estas leyes, que un judío compadecido de la situación de los católicos exclamó: ¡Pobreza católica!

Como esta mayoría no era grande, el Emperador anuló las elecciones y hubo que irá nueva lucha y obtuvieron un nuevo triunfo.

Y tras esta victoria, que también fué anulada por el Emperador, sucedió otra mayor, hasta que en el año 1895 fué Lueger nombrado burgomaestre, alcalde de Viena, así se supo que los católicos

Este alcalde implantó inmediatamente la municipalización de los servicios públicos, comenzando por el alumbrado público que lo daba caro y malo una empresa judía.

Como para estas mejoras se necesitaba dinero, Lueger, con el crédito que alcanzó el municipio de Viena desde que él era alcalde, obtuvo todo lo que precisó y hoy lucen 12.000 mecheros Añer en esa brillante ciudad.

En 1899, Lueger aumentó el salario á los obreros municipales y estableció para ellos una Caja de ahorros que á los diez años les daba el 40 por 100 de interés.

Da catorce horas y media que tenían de jornada se la rebajó á once; en vista de que los obreros se corrumpían en las tabernas, estableció cantinas municipales donde se expendían buenas bebidas y baratas.

Creo también con el mismo objeto una cervecería municipal.

Como el agua en Viena escaseaba, pues había un acueducto que sólo proporcionaba 10.000 litros diarios, hizo una nueva traida, doblando el caudal á través de 220 kilómetros; una verdadera obra romana.

Lueger con su modo de proceder combatió el capitalismo judío evitando así que los obreros y los hijos de los obreros fuesen explotados injustamente.

Creó un admirable beneficio popular suprimiendo la burocracia en las

instituciones afiejas sobre la educación de los niños.

A Viena hoy se le llama la ciudad de las flores.

Municipalizó también el servicio de pompas fúnebres é hizo de los Campamentos campos de paz.

Abarató las sepulturas de los pobres y encareció la de los ricos.

Con el mismo presupuesto judaico estableció cien escuelas más.

Y Viena, señores, no ha sido ingrata con Lueger.

Hace dos meses que este buen hombre ha fallecido y el pueblo de Viena dio en las últimas elecciones el triunfo á los católicos.

¡Radicales, ahí tenéis al ejemplo de un pueblo regido por un alcalde católico!

Edecidme dónde se registra otro caso igual.

Jóvenes, a trabajar, no por los movimientos mal reprimidos del corazón.

Procurad el bienestar de las clases populares que es obra del cristianismo y no tendréis necesidad de celebrar más mitines.

En vez de cantar las grandes de la España pasada, cantaremos y cantarán los que nos sucedan, la España de nuestros tiempos por haber realizado obra tan maravillosa y altamente cristiana.

El hermoso y grandilocuente discurso del Sr. Castroviéjo fué al final coronado por la numerosa concurrencia con una verdadera ovación y una gran salva de aplausos.

**SE ALQUILA** el local que antes ocupab la Almáza de la calle de Don Simón.

**VACUNA** del Instituto Vacuno-geno Heredia, en tubos y siempre reciente preparada, pues se renueva quincenalmente.

Se vende en la FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor a 1 y 1'25 pesetas tubo.

**TALLER** de estudio de escultura religiosa, talla y decorado Miguel Torregrosa

Perfección artística y sumero en la ejecución y restauración de toda clase de imágenes en madera y yeso, bustos-retratos y todo lo que concierne á este arte.

Onofre Jordá, número 11.-Alcoy

**Sociedad ANGLO ESPAÑOLA**

Motores gógenos y maquinaria general

Compañía Anón., Capital 2.000.000 de pesetas

Domicilio Madrid, Mahón. Talleres en Mahón

Sucursal: Barcelona, Central Madrid, Alcalá 33 y 35

Delegación de la casa CROSSLEY

BROTHERS de Manchester, M-

troidores á gas, Legítimos, motores

Crosley para gas pobre, petróleo

alcohol etc., de todas potencias.

Gasógeno sistema Crosley, sin gasómetro ni

instalaciones completas de alumbrado eléctrico, trans-

porte de fuerza, tracción eléctrica. Bombas centrífugas.

Material de minas. Locomotoras y material p-

ferrocarriles. Construcción de remol-

adores, barcos de pesca y recreo, dragos, gruas

Reparación de buques. Construc-

ciones metálicas. Calificación y ventilación.

Presupuestos gratis. Los motores instalados

en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Delegación exclusiva de la Société Générale P-

la construcción de instrumentos de

higiene y de mánique.

Especialistas en má-

quinas para la fabricación de instalaciones frigoríficas en general.

PARA INFORMES: VIUDA E HIJO DE PAOLO COLOMINA. - ALCOY

Practicante: D. Ramón Brotóns.

OJO

En la calle de San Mauro número

26, se alquila por módico precio un al-

macén ó planta baja, independiente y

espaciosa, con patio, despacho y muy

alegre, por su buena luz y demás ac-

cesorios.

Darán razón en la farmacia del Moro.

Se necesitan

Oficiales y Aprendizas

para Fábrica de Nubes y Toqui-

llas de Pelo de Cabra.

Darán razón San Nicolás 109, 3.

## Diario de Avisos

D. Vicente Pascual Pastor, Arquitecto, Alcalde Constitucional de la ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que presentada por el señor Depositario Municipal relación de los señores Propietarios que se hallan en descubierto en el pago de los jornales y materiales invertidos al construir el desague de sus casas á la alcantarilla pública, ordenado por esta Alcaldía en cumplimiento del artículo 496 de las Ordenanzas Municipales, desde hoy hasta el 15 del próximo Agosto podrán retirar dichos señores sus respectivos recibos, pues transcurrido dicho plazo se procederá á hacerlos efectivos por la Agencia Ejecutiva de este Ayuntamiento.

Alcoy 30 de Julio de 1910.  
Vicente Pascual.

## SECCIÓN RELIGIOSA

Julio 30. — San Abdón y San Senén mártires.

### SANTO DE MAÑANA

San Ignacio de Loyola.

Nació San Ignacio de Loyola en la provincia de Guipúzcoa, de ilustres progenitores y desde su niñez mostró un vivo ingenio. Hallábase en la cama afligido por una herida que había recibido en la defensa de Pamplona, y leyendo libros piadosos de tal suerte se encendió en deseos de servir á Dios, que

se canonizó por Gregorio XV el día 12 de Marzo de 1622.

haciendo sanado determinó mudar de milicia y tener por capitán á Jesucristo. Dejó á los pobres cuanto tenía, y sacrificándose á Dios, por medio de su Santísima Madre en Monserrat, se partió á Manresa. Allí se ocupó en piadosos ejercicios, los cuales puso por orden en un librillo de singular provecho para las almas, iluminado sin duda del Espíritu Santo, por ser aun en aquel tiempo hombre sin letras.

Buscó por compañeros nueve de los más sabios de la universidad e instituyó la célebre Compañía de Jesús confirmada por Paulo III el año de 1540. Hecho primer prepósito general, gobernó el Santo su Compañía con singular acierto, poniendo en ella santas y saludables costumbres. Propagóla por todo el mundo á costa de imponentes trabajos, teniendo siempre delante la mayor honra y gloria de Dios. Descansó en paz el día 31 de Julio de 1556, siendo canonizado por Gregorio XV el día 12 de Marzo de 1622.

### CULTOS DE MAÑANA

P. de Sta María. A las 7 y cuarto de la mañana misa de comunión; á las nueve tercia y función á los santos Abdón y Senén por el gremio de Labradores con sermón. Por la tarde á las seis ejercicio de Hora por la Asociación del Via Crucis, perpetuo y viviente con exposición y sermón.

P. de S. Mauro. Por la mañana á las siete misa de comunión; á las nueve función á Sta. Ana por el g

# NOTICIAS

El Sr. Canalejas dando muestras de los grandes respetos y las grandes consideraciones que guarda á la libertad y á la democracia, ha prohibido la manifestación católica de Bilbao. Ayer prohibida la de Madrid, anteayer la de Murcia, el otro día permitiendo atropellos en la de Granada.

Siempre lo mismo: la libertad, los derechos de ciudadanía, todos los gajes de la civilización moderna, para los transformadores del orden público: incendiarios, ladrones, asesinos, anarquistas y patibularios. Para los católicos, el Sr. Canalejas guarda la desconsideración, el despotismo, los latigazos amonestacionales, la opresión más injusta.

Quéjese después si le combatimos.

—La indulgencia concedida por el Jubileo de la Poreciencia la podrán lucrar los fieles en las iglesias parroquiales de Sta. María y San Mauro y en las filiales de San Agustín, Virgen de los Desamparados, San Roque, la rural de Polop ó iglesia del Sto Sepulcro.

Las condiciones requeridas para lucrar dicha indulgencia, son haber confesado y visitar una de dichas iglesias rogando por las intenciones del Roma no Pontífice.

—¡Caramba con los chiquilice! Lo cierto es, que los melones desaparecen de los montones lindamente escamoteados por una porción de chichuelos que han convertido la plaza del Foso en campo de sus operaciones rateriles. ¿Y no habría medio señor jefe de guardia municipal de evitar este abuso?

A petición de varios vendedores de dicha mercadería escribimos la presente gaceta. Apreciaríamos muchísimo el no tener que repetirla; pues ganaría el buen nombre de los guardias municipales y el bolsillo de los que salen al mercado á ganarse horradamente una pena.

—Esta noche á las ocho y con el ceremonial de Rúbrica se le administrarán los últimos sacramentos al celoso capellán de la Parroquia de San Mauro y San Francisco D. Antonio Pas Corbi Pbro. por haberse agravado su enfermedad. A este acto asistirán los Reverendos Cleros de nuestra Ciudad. Nos interesamos vivamente por la salud de tan querido compañero y rogamos al señor se la conceda, si así conviene para bien de su alma.

En la próxima semana saldrá de Madrid un grupo de alumnos de Ingenieros de caminos, con objeto de verificar prácticas profesionales.

Entre los excursionistas figura nuestro amigo D. Jaime Lluch Terol, y el recorrido será de las principales poblaciones del Norte de España y las islas Baleares.

—En la Parroquia de San Mauro y San Francisco se verificará mañana la solemne fiesta que el piadoso gremio de Tejedores dedica á su patrona Sta. Ana. En la misa mayor se interpretará por la orquesta de la «Primitiva» la grandiosa misa de D. Juan Cantó y ocupará la catedral del Espíritu Santo el capellán de la casa de Desamparados D. Rafael Villena Codina.

—Esta tarde se ha pasado revista de ropa y armas á las fuerzas de esta guarnición.

Mañana á las ocho y media, oirá misa el regimiento de Vizcaya en la ermita de San Roque.

—Ha experimentado notable mejoría la enfermedad que venía sufriendo la distinguida y piadosa señorita D.ª Justita Pastor.

Verdaderamente lo celebramos.

—Hemos tenido el gusto de seludar á la distinguida familia de D. Emilio Colomina, recién llegada á nuestro pueblo para pasar la temporada de vacaciones.

—En el pintoresco paseo de la Glorieta, tendrá lugar mañana una velada musical por la banda «La Primitiva».

—Hoy es esperado en esta Ciudad nuestro distinguido y muy querido amigo D. Carlos Mataix Aracil, profesor de la Escuela central de Ingenieros industriales, que viene á pasar corta temporada de verano.

Sea bienvenido.

—Mañana festividad de S. Ignacio de Loyola, su congregación celebrará la fiesta principal.

—A las 7 y en la Parroquia de Sta. María habrá misa de comunión general. A las 11, en la Iglesia de nuestro patrón S. Jorge, en donde se encuentra establecida, tendrá lugar el último día del novenario, terminado el cual se verificará la profesión de nuevos hermanos y el dignísimo Sr. Arcipreste dirigirá su autorizada palabra.

—No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijanse las auténticas aguas minerales de Vichy Etat embotelladas: Vichy Hôpital (estómagos) Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

## POR TELEGRAFO

### Algodones

Información Telegráfica de los Sres. Riva y García de Barcelona, los que garantizan las operaciones.

Barcelona 30

### FUTUROS

New-York

	Cierre	Alza	Baja
Agosto	15'24	11	
Octubre	13'66	2	
Diciembre	13'53	3	
	Liverpool		
Enero Febrero	6'96	6	
Julio Agosto	7'79		
Octubre Nvbre.	7'09	6	

El alza ó baja en el mercado de New-York se refleja en Liverpool en la apertura de hoy.

Las operaciones con New-York se liquidan seguidamente sin abonar intereses.

La mencionada casa, es en el ramo de algodones la de más importancia de España, lo que permite recibir todos los días por telégrafo interesante información de los principales mercados y el que deseé enterarse de ella puede hacerlo si se toma la molestia de pasar por el despacho de su representante en esta plaza D. Gregorio de la Riva.

# CONFERENCIAS

## TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal en la Corte Sr. MENCHETA

### Primera conferencia

Madrid 30 (16-00)

En el sorteo verificado hoy han resultado favorecidos salvo error de transmisión los siguientes números.

Con 100.000 pesetas

**12.418**

Alicante-Sevilla

Con 60.000 pesetas

**18.261**

Madrid

Con 20.000 pesetas

**3.407**

Cartagena

Con 1.500 pesetas

129, 7.259, 24.948, 18.652,

17.159, 27.793, 28.606, 17.564,

4.194, 19.631, 10.334, 18.328,

10.203, 28.751, 64, 29.606.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 id. de 300 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.

99 id. de 300 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

2 id. aproximaciones de 80 pesetas cada una para los números anteriores y posteriores al del premio primero.

2 id. de 600 id. id., para los del premio segundo.

2 id. de 520 id. id., para los del premio tercero.

### Llegada del Presidente.—La nota del Vaticano

Hoy á las dos y veinte ha llegado á Madrid el Sr. Canalejas de regreso de San Sebastián.

En la estación le esperaban los ministros, subsecretarios, directores generales, los pocos diputados y senadores adictos que se encuentran en la corte y autoridades.

El Sr. Canalejas, ha dicho, que trae una nota redactada por él y el Sr. García Prieto para presentarla en el próximo consejo, siendo transmitida inmediatamente por telégrafo al embajador en el Vaticano Sr. Ojeda.

Después rá llamado á Madrid el señor Ojeda fin de informarle verbalmente sobre la marcha que el gobierno piensa dándole las negociaciones, sin que esto quiera significar el relevo de dicho personaje en el cargo que ocupa.

### San Sebastián

El zarpado de San Sebastián los ba-

landros que han de tomar parte en las regatas de Biarritz.

D. Alfonso ha hecho el viaje en el barco «Hispania»; la Reina y el príncipe en el «Giralda».

Esta noche se celebrará banquete.

Mañana frente á Biarritz será el concurso de regatas.

El Rey pernoctará en el «Giralda», regresando la Reina y el príncipe a San Sebastián.

Madrid

### Nada de particular

### Ultimando trabajos

El Sr. Merino no ha recibido hoy como tiene de costumbre á los periodistas.

Les ha pasado recado diciéndoles que nada de particular ocurría.

El ministro ha estado ultimando los asuntos que ha de presentar en el consejo de hoy, y quería todavía disponer de tiempo para ir á recibir á Canalejas.

Lo que dice el «Osservatore Romano».

—La conducta dignísima de la Santa Sede

Roma.—El «Osservatore romano» publica la nota última del Vaticano y contestando á las declaraciones del Sr. Canalejas, dice: nada tiene de extraño la conducta de la Santa Sede, conducta obligada y necesaria para defender su dignidad, puesto en momento que el Jefe del gobierno español, publica leyes como la del «candado», prescindiendo en absoluto del Vaticano.

La recepción en el Vaticano.—La ausencia del Sr. Ojeda

Roma.—Ayer como todos los viernes hubo recepción en el Vaticano. El señor Ojeda no acudió á ella, siendo la primera vez que ha dejado de asistir á este acto.

La prensa madrileña.—Entusiasmos de los anticlericales

La Mañana, portavoz de la política del Sr. Canalejas, dice—que ratificada por los altos poderes la confianza que habían depositado en principio, en este grande hombre, se dan casi como rotas las relaciones entre ambas potestades, separadas por diferencias hondañas.

Ahora empieza la verdadera batalla.

Hasta hoy solo han sido pequeñas escaramuzas. Unidas todas las izquierdas daremos la batalla decisiva al clericalismo y al carlismo.

El País, con furia rabiosa, arremete contra la Santa Sede, acusándola de haber provocado con su intransigencia la manifestación antivaticana del día 3.

Hay que unirnos todos para combatir á esa mano oscura del papado.

«El Liberal» dice que el discurso pronunciado por Canalejas en monte Uria es una contestación excelente para los católicos de Vizcaya y los clérigos de toda España.

Tip. «LA BUENA PRENSA»

### Segunda conferencia

Madrid 30 (17-00)

### Entrevista de soberanos.—Guillermo y Nicolás de Rusia

París.—En los círculos diplomáticos de Berlín se asegura que en el próximo Septiembre se celebrará una entrevista entre el zar de Rusia y el emperador Guillermo, ignorándose donde tendrá lugar.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

# BIFOSFATO DE CAL

DE LOS HERMANOS MARISTAS  
Preparado por D. J. M. SIRVENT,

Dr. en Farmacia

39 años de éxito maravilloso

Es el NEC PLUS ULTRA de los RECONSTITUYENTES

Combate poderosamente: Escrófulas, Debilidad, Reblandecimiento y Caries de los Huesos, Bronquitis Crónicas, Catarros Inveterados, Tuberculosis en todos sus períodos; su acción es decisiva y sin rival en el primero y segundo grados. Empléase con gran éxito para niños débiles y personas de complejión delicada; estimula el apetito; favorece la digestión; restablece las fuerzas.

## AVISO IMPORTANTE

Siendo muy conocida y habiendo adquirido ya renombre por sus excelentes resultados la Solución Bifosfato de Cal Medicinal del Instituto Marista, algunas personas poco escrupulosas no han reparado en ofrecer preparados de otros autores cuyos efectos no siempre se pueden garantizar. Rogamos, pues, a nuestros clientes desechar todo frasco que no lleva el siguiente rótulo:

**Solución de Bifosfato de Cal Medicinal**

DE LOS HERMANOS MARISTAS

## Disponible

### TALLER DE MÁRMOL

**JOAQUIN NEBOT SEGURA**

Economía en Lápidas grabadas y de escultura y Panteones.

Anselmo Aracil, 31.—Alcoy

Precios de las lápidas para Alcoy

Lápidas mármol negro grabadas y plateadas desde 37'50 pesetas en adelante.  
Lápidas mármol blanco grabadas y doradas desde 25 pesetas en adelante.

# VAYA Y PRATS

Bordadores, 12, principal (frente al Miguelete)

# VALENCIA

Grandes talleres de trajes talares, confeccionados y sin confeccionar. Garantizamos el negro sólido de nuestros géneros ya de antiguo, conocen nuestros clientes.

Surtido en ornamentos de Iglesia, Casullas desde 25 pesetas en adelante. Se confeccionan palios, estandartes, umbrellas, banderas, etc. Extensa colección de albas, roquetes y sobrepellices. Exclusividad en artículos propios para odaclase de Comunidades religiosas.

## ÚNICA CASA EN ESPAÑA

sin competencia en la fabricación de BONETES a una peseta.

Establecimiento Tipográfico

"LA BUENAPRENSA."

C. Pintor Casanova núm. 24.

ALCOY

## Chocolates

## VITORIA

(ALAVA)

Quintín Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes

Escultura, Talla y Dorado

Marcos fantasía más baratos que nadie

Gran surtido en  
Molduras y  
Óleografía

No comprar sin visitar antes la casa

**FRANCISCO SAMBONET**

CAMPANEROS, 13,

VALENCIA

## NERVIOSOS

CIGARRILLOS CARMINATIVOS

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpina, hoja de Pino Marítimo, Mental Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 Cts.

Distribuidor en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor—Palaia.